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CADERNO 11
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Matematica BCV
(CADERNO I1)

Neste caderno estao as atividades relacionadas ao
METODO DE ENSINO INFANTIL BCV
— BELEZA - CARIDADE - VERDADE —
Este € 0o CADERNO Il com atividades a serem
realizadas ao longo de um semestre.

Criancas, divirtam-se enquanto aprendem
as mais belas coisas!

Producéo
Prof. Marcelo Trindade, Ph.D.
(Doutor em Matematica Aplicada)

Colaboracao
Andressa Leite, Daniela Ditzel e Luiza Coelho — llustragéo / Gisele Daminelli — Capa

Todos os direitos desta obra sdo reservados. A reproducéo, distribuicdo, exibicdo ou execucédo publica, total ou
parcial, sem a devida autorizagéo expressa do autor, constitui violagao dos direitos autorais, conforme estabelecido
pela Lei n°9.610/1998, que regula os direitos autorais no Brasil. Qualquer tentativa de plagio ou uso indevido sera
sujeita as penalidades previstas na legislacéo vigente, incluindo sangdes civis e criminais.
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Oremos

Inspirai, Senhor, as nossas a¢oes e ajudal-
nos a realiza-las, para que em vOs comece e
para vos termine tudo aquilo que fizermos.

Por Cristo Senhor nosso.
Amem.
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Quem cmow as cmalwas”?

Quando olhamos para as criaturas ficamos admirados diante de tanta beleza! Cada
curva, cada detalhe e cada espécie traz consigo algo Unico que nao foi coincidéncia do acaso,
pelo contrario, foi meticulosamente planejado e esculpido por alguém que sabia o que
estava fazendo. Esse alguém é Deus. Somente Ele sabe exatamente quantos animais existem
no mundo agora, nesse exato momento. Quantas capivaras existem no mundo inteiro?
Quantas abelhas estdo nesse momento voando por ai e quantas abelhas estdo nesse
momento sem voar? Quantos tucanos ja existiram desde o primeiro até o que acabou de
nascer neste segundo? Somente Deus, em sua onisciéncia, sabe as respostas para essas
perguntas. Na nossa limitacdo ndao temos como contar até o infinito, pois sempre tem mais
um, mais um e mais um... mas esta tudo bem! A nossa finalidade nao é saber todas as coisas
e sim, contemplar aquele que criou todas as coisas. Nosso finalidade é estar com Deus!

Mas, enquanto contemplamos, algumas coisas podemos contar:

Quantas Quantos Quantas
capivaras - olhos sao - patas sao
VOoCceé veé? ao todo? ao todo?

| Quantos Quantas
focinhos sao ' orelhas sdo
ao todo? . ao todo?
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Descubra o padrdo e com

.‘ a
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Dona Ana, uma senhora de 80 anos, gostava muito de gatos. Ela tinha em casa seis gatinhos. Um belo

dia ela decidiu tirar fotos dos seus gatinhos e, para isso, colocou eles dentro de trés vasos que tinha.

Olhando para a foto que ela tirou podemos perceber que seis gatos divididos por trés vasos da

exatamente dois gatos em cada pote. Isso porque se 3x2=6, entdo 6+3=2.

Dona Ana sabia bem de tabuadal!

O%om«ew[wémda,@d@mw&@g/u@o@m.'
| 3+3=1 || 6+3=2 |[ 9+3=3 || 12+3=4 ][ 15+3=5 |
[ 18+3=6 | 21+3=7 | 24+3=8 | 27+3=9 | [ 30+3=10 |

Desenhe nove gatinhos Desenhe vinte e uma flores Desenhe dezoito balas
em trés vasos. em trés vasos. em trés potes.

Desenhe vinte e sete Desenhe vinte e quatro Desenhe doze abelhas
pedrinhas em trés sacos. laranjas em trés caixas. em trés colmeias.
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Vamos mergulhar no universo da divisdao! Vocé passara por 4 niveis de divisao visual!
Uma sera facil, outra serd média depois dificil e a dltima sera um desafio e tanto!

Observe o primeiro com as laranjas! E um exemplo! Nos demais, faca vocé!

0 06
%) %
12JL3JL47H 12+3=4 . 3x4=12

t P e r
t'ﬂ e et t’t*

S

oY
L v
l Total J | Grupos
4 7 43
Viram? Nove Dividir para nés trés foi facil, /‘gtﬁ .
bananas quero ver quando chegarem e A
divididas para nossos outros irmaos! e

nos trés sao
exatamente trés
bananas para
cada um!

8 Ja vi que vai dar
S “i=| menos para cada um!
Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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Observe abaixo o que é dobrar, triplicar e quadruplicar! Muito simples!
O dobro de algo é duas vezes esse algo, o triplo é trés vezes e o quadruplo é
qguatro vezes. Veja os exemplos e depois complete o que falta.

Quanto é o
dobro de 3
pudins?

Quanto é o
triplo de 3
sanduiches?

Quanto é o
quadruplo de
3 tortas?

Quanto é o
dobro de 4
laranjas?

Quanto é o
triplo de 5
peras?

Quanto é o
qguadruplo de
6 pirulitos?

Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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X Use a matematica para resolver!

Descubra o padrdo e complete o que falta!

Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodob
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Apesar do tamanho impressionante, o bico do tucano é surpreendentemente leve. Ele é feito de
queratina, a mesma substancia encontrada em nossas unhas e cabelos, e possui uma estrutura interna
de células ocas, que garante sua resisténcia sem adicionar peso excessivo. Ele é usado para colher
frutas, alcancgar alimentos em locais de dificil acesso, defender-se de predadores e até para cortejar
parceiros durante a época de reproducdo. Tudo Deus faz com beleza e sabedoria!

Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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e engenheiro polonés, criou a
escala Fahrenheit no inicio do
século XVIII. Em 1714, ele também
inventou o termémetro de
mercurio, que foi uma inovagao
crucial, pois permitiu medicoes de
temperatura mais precisas e
consistentes.

A escala de Fahrenheit tem duas
principais referéncias de
temperatura:

1.0 ponto zero da escala de

uma mistura de gelo, dgua e sal
(conhecido como ponto de
congelamento da salmoura).
2.Fahrenheit definiu o ponto

média do corpo humano. Depois, a
escala foi ajustada para colocar a
agua fervendo a 212 °F e

Daniel Gabriel Fahrenheit, um fisico

Fahrenheit foi definido inicialmente
como a temperatura mais baixa que
ele conseguiu medir em laboratério,

superior em 96 °F, que inicialmente
era pensado para ser a temperatura

congelando a 32 °F.
[\

Embora a escala Fahrenheit seja
usada principalmente nos Estados
Unidos hoje em dia, ela foi

na Europa antes de ser substituida
pela escala Celsius.

Mas veja ao lado, existe uma
correspondéncia entre elas!

—

amplamente aceita até o século XIX

212 °F —é g—

194 °F —é g— 90 °C
176 °F —é g— 80 °C
158 °F —é g— 70 °C
140 °F —_é i_— 60 °C
122 °F —E g— 50 °C
104 °F —é §— 40 °C
86 °F 30 °C
65 °F 20 °C
50 °F 10 °C
32°F 0°C
14 °F -10 °C

L]

Celyows & Fatnenhed,

Anders Celsius, um astréonomo e
matematico sueco, propds a escala
Celsius em 1742. Curiosamente, a
escala original de Celsius era invertida
da que usamos hoje: 0 °C era o ponto
de ebulicdo da dgua, e 100 °Cerao
ponto de congelamento. Esta inversao
foi posteriormente modificada,
resultando na escala Celsius que
conhecemos atualmente.
A escala Celsius é baseada em duas
referéncias naturais:
1.0 ponto de congelamento da agua,
definido como 0 °C.

2.0 ponto de ebuli¢do da dgua ao
nivel do mar, definido como 100 °C.
A simplicidade e praticidade da escala
Celsius, com uma divisdo em 100
partes iguais entre os pontos de
congelamento e ebulicdo da dgua,
fizeram dela a escala preferida no
sistema métrico.

—
"\
Ambas as escalas foram
desenvolvidas em uma época de
grande avanco cientifico e ainda
refletem os métodos empiricos da
época. Embora seja facil converter
entre Fahrenheit e Celsius, as escalas
também refletem diferentes
contextos histdricos e necessidades
praticas: Fahrenheit com maior
precisdao em medidas como a
temperatura corporal e Celsius com
um foco em padrdes naturais e

universais.

Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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Deis tucanss estao

quer wou mavs em hiés
dias. O prmens lucans
voow [23Fm, 529m e
E77m aespeclivamente. Ja
o sequnds lucans vosu
9% m, 1335m e 457 m
reopeclivamente.

Quem woouw mais?’

OWM@W
lucana?

—_——

—

Eu voei 1234m, 524m e 877m.
Serd que eu voei mais do que vocé?
Como podemos descobrir?

\'

Eu voei 998m, 1335m e 487m.
i e
/A4 , i

i s S6 tem um jeito de saber quem
4 5% sl A : voou mais: Calculando!
VoA ;

Esta € apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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b malemdlica é (%&@d@p@dm@/

Arme e resolva cada uma das contas abaixo:

99 + 99 | 999 + 999

9999 + 9999 99999 + 99999 (

Observe os resultados acima e encontre o que eles tém em comum.
Qual o primeiro numero do resultado?
Qual o ultimo numero do resultado?
Qual (e quantos) nimeros estao entre o primeiro e o ultimo?

Percebeu o padrao? Entao resolva a conta abaixo sem armar,
apenas escrevendo o que vocé acabou de deduzir!

9999999999 + 9999999999

Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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V%@WWM@MWW
g = 25 89 W L0 65 88
(2+1)+5 | 2+(1+4+5) | (2+5)+1
(3)+5 2+(6) (7)+1
8 8 8

87 WW@M@@W%%M& W

: 3+(2+4) = (3+4)+2
900

Esta é apenas uma amostra' Acesse 0 material completo em www.metodobcv.com!
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134?@ @ W@/@é@ e wesalva de %O/V/m./
4 N ™
(2+1)+(3+5) 2+(1+3)+5
3 1L 8 | e Q + 1)+5

\ 6T s \

o VAN J

4 N ™
6+(2+4)+1 e (6+2)+(4+1)

o VAN J
4 ™
(8+1)+(7+2) % 8+(1+7)+2
o J
4 ™
(1+2+3)+4 % 1+(2+3+4)

o J
4 N ™
(5+7)+(3+4) e 5+(7+3)+4
o VAN J
4 N ™
(6+8)+7+(9+5) 6+ (8+7)+(9+5)




munbocas. Quanlas munkecas comeram ae lode? Lew a dica’

f_';: ST = _:; _'-:7 ':-‘:i': R — e = - —=
.Vv!* 7 =

= 10+43+8+21+9+7+12
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Em matematica, precisamos agrupar os niumeros de diferentes formas. Por exemplo:
Imagine que uma borboleta visitou 5 flores e, em cada flor ela bebeu 4 gotas de néctar.
Depois, percebendo que ainda estava insatisfeita, revisitou novamente as 5 flores, mas

dessa vez bebeu 3 gotas de néctar em cada uma. A pergunta é: Quantas gotas de néctar
ela bebeu e como podemos escrever uma sentenca mateméatica para descrever isso?

5x(4+3)

Podemos simplesmente resolver primeiro o que esta
dentro dos parénteses e somente depois fazer a
multiplicacdo pelo nimero 5:

5x(7)=35

Mas também podemos distribuir a multiplicacédo antes, que o resultado sera o mesmo!
Nesse caso, 0 5 multiplica cada valor e depois somamos os resultados! Compare:

AN\
5x(4+3)=20+15=35

sse 0 material completo em www

.metodobcv.com!
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Um esquilo estava juntando nozes

para comer mais tarde.

Subiu 3 vezes em uma nogueira
e, em cada vez ele pegou 4 nozes

pequenas, 2 nozes médias, 5 nozes

grandes e 1 noz gigante.

Use a distributiva e calcule o total ,

de nozes que ele pegou.

3x(4+2+5+1)

%~" ‘

Y .\“ . . 3 gl o JE: BERERY 0 - S 3
Esta é apenas uma amostra! Acesse o material comple
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3x(8+2) 3x(8+2)
24+ 4 ©) 2% 10

. I\ J
s N ~
. 4x(4+3+2) e 4x(4+3+2)

= N %
4 ' N
= 7x(5-2+4) 7x(5-2+4)

. Y,
- ' S
8x(8+7) 8x(8+7)

A\‘ P~
a N7 —

9x(1+9+3) 9x(1+9+3)

| =

- AN £
= G N7 N
= 6x(4+2+3) | 6x(4+2+3) |

R e el s bl
— N ' —




Dessa vez, o esquilo subiu 4 vezes pela manha3, 5 vezes pela tarde

e mais 2 vezes pela noite, pegando quantidades especificas!

Em cada vez na manh3,

pegou 1 noz pequena, 2
médias, 3 grandes e

5 gigantes.

Em cada vez na tarde,
pegou 3 nozes pequenas,
4 médias, 2 grandes e

7 gigantes.

Em cada vez na noite,

pegou 9 nozes pequenas,

3 médias, 2 grandes e

4 gigantes.

T

AT SRETNAN
BT

{ -

14

L ROV, et

4x(14+2+34+5)+5xB+4+2+7)+2x(9+3+2+4)

D
i
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%WM,WW@WWWW@@WMW

:Da/wwymaﬁam, Ues magds maes duas magds woullam em cince magds.

p&mmwmmmwmmmw&@@m%
WW./ OMWWWWéﬁM@MWCZ@WWW

30 +2@
/® +1®
64 +34
49+ ©
& +4d

3 macas mais 2 macas
sao 5 macas.

By

7 laranjas mais 1 laran;
séo 8 laranjas.
—

—

6 peras mais 3 peras
sao peras.
4 morangos mais
morangos Sao 6 morangos.
—

abacaxis mais 4
abacaxis sdo 9 abacaxis.

—

Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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Quando temos coisas diferentes para serem somadas, apenas somamos as
coisas iguais. Veja esse exemplo com laranjas e macas sendo somadas.

30 +20 +50 + 1@

@ + 3@

Quando temos a operacao de subtracdo, apenas subtraimos as coisas iguais.
Veja esse exemplo com peras e macas sendo subtraidos.

o@h - 14 - 3 + 54

6@ + 44

Agora que vocé ja entendeu, é a sua vez de completar os resultados abaixo
com bananas e cachos de uvas.

79 +6% +2% - 2%«




a R

(snaspcofll [ | |
Tlas 50 expueca, do que woce aprendew nos cademss andovirs!
Virmas +elombran agui as subbagses que o vesliads ¢ negaliva!

S-6+FFFHFH,=-1

(WMWWW@WWW/WWW@@M@WM/

WWWWM@%MW@W@W/W@W/J
39-5¢=_ ¥
20-70=_ ©
14 -54= &
29-59=_ @
X-6k= K

L L L

N\ Y/ NY/
o 0 0
A\ 3 ANy (AN
4 4 3

-
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Junte as frutas semelhantes em cada caso! Atencao aos detalhes!
Vocé ja consegue fazer contas com sinal negativo sem precisar desenhar?

28 +3¥ +21-59 -74-46

Coloque aqui
o sinal de +

5@ -7@ +6® +2/-9@® -8

S

O_@O_@O_%
30 +3® +414 +19-8¢

O_®O_%

Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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Osonse, nis nits precisamas dosenfan as drudas o o> obilas o lomps. lods.! N

100¥ +150® +20¥ -109

100u +150m +20u -10m

120u +140m
Vace acaba do wer, coma. nascem as bbas na, malemalica, J
Qoo ¢ a sua veg! Mads o dosenho por wma, biba o dopais wssabva! N

4l +3‘ +8@ +9‘ 7@ 3K

Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!



Veja abaixo que cada produto tem seu pre¢o. Veja também que cada mesa consumiu
uma quantidade diferente de comidas. Siga o exemplo e calcule o total de cada mesa.

XP + 3%XC
2X10 + 3x3 => 20+ 9

—
-
-
-

Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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OW@%M@.

Existiu um homem chamado Jonas. Ele tinha um filho chamado Pedro a quem
ensinara a arte de pescar. Jonas certa vez disse: Pedro, os peixes sdo o sustento da
nossa familia, nds os pescamos e depois os vendemos para as outras pessoas.
Com isso, as pessoas alimentam-se, nutrem seus corpos para ficarem fortes e
sauddveis! Mas isso ndo é o que mais importa. Pedro indagou: O que mais importa
papai? Jonas entao respondeu: Um dia, quando cresceres, meu filho, saberds que

nem so de pdo vive o homem. Pedro cresceu e se tornou um pescador. J

MWW m&mwwdeww
Calewle o W@WWMMW&WMJQF&O@M.
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Encrena, 05 numenss em inde-aidbice.

7@%@%@%&%&@, cende e winle e bes bilhies, WM@WW@W
milhies, selecerdos e adenda e nove mil, cende e winde e (ies.

M@Mw WM@W&WWM,W&W
" eWW@,W&W&%%&%&@.

Oile hies, newvecendes e Uilhies, 2 e conca bilhées, sevscendos
dage
e selenda e oo milhoes, WWZM@WM W@W@W,

Mewéw%ﬁwm winle e MW&”@W@M@@ WW&%M&@
selecendos e W@@WWMW@&&W& W@%

_—— E

widacendos e mamla,w%%@w,m&a wonde e MMWWo mW@m.

Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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Quando estudamos matematica, encontramos expressdes numéricas que devem ser
resolvidas em partes, isto &, primeiro resolvemos algumas partes para depois resolver as
outras. Para nos ajudar a visualizar melhor quem deve ser resolvido primeiro, temos os

parénteses (), os colchetes [] e as chaves {}. Veja o exemplo que vocé ja vai entender.

|

2x{30-[(4+2)+(5-1)]} COMEGAMOS COM ESSA CONTA!
2X{3 0- [( 6 ) +( 4 )]} Resolvemos somente os parénteses!
2X{3 0- [ 10 ]} Agora resolvemos apenas os colchetes!
ZX{ 20 } E agora somente as chaves!

\\ 40 Finalmente, encontramos a resposta final!

3X{50—[(7+2)+(6+5)]} Agora é a sua vez!
3X{5 0- [( ) + ( )]} Resolva somente os parénteses!
3X{5 0 - [ ]} Agora resolva apenas os colchetes!

3X{ } E agora somente as chaves!

\\ Finalmente, encontre a resposta final!

[ [ [
(1+2)x(2+3) [(8-6)x(1+3)]+1 {1+[2+(3+4)]}

L

Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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Resolva as duas

3x{10—[(1+2)+(8—c'>)]}j

N

2 descubna

VYUV UCA> €
lem '@ maver wesullade’

2x{[(3+7)+(20-5)]-10}
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Quantos minutos o
relégio B esta na frente
do reldgio A?

Quantos minutos o
relégio D estd atras do
relégio C?

Quantos minutos o
relégio F esta na frente
do reldgio E?

4 )

Quantas horas e
guantos minutos o
relégio H estd na frente
do reldgio G?

Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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PaX /
\\’f( V4
W 14

O nUmero de
patas nessa foto
somado com o
numero de olhos

dd o numero
up»

Ax(A+B+C)

o Aula 69, ettt

dia  meés  ane

L L[]

| B

O numero de
orelhas nessa
foto multiplicado
pelo numero de
chifresda o
ndmero
ug”

O numero patas
somado com o
numero de
linguas da o
numero

(A+BxC)-B

Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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Em qual dia o walimbo jurdsuw mass migalhas?

Este ratinho estd procurando migalhas para comer. Ele imagina que atras do sofa deve existir um
monte de delicias de pedacos de pao, queijo, doces e muitas outras coisas que poderia comer.

Em cada dia da semana ele juntou quantidades de migalha pela manh3, pela tarde e pela noite.
Vocé consegue descobrir qual dia da semana ele juntou a maior quantidade de migalhas?

8 2] [9
8 7 5
3 9 3

N~
SEIES
NEE
N oo |

Quantas migalhas
faltam aqui para que
sejam 32 migalhas?

Quantas migalhas
faltam aqui para que
sejam 16 migalhas?

Vaw

Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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{.:;""f«uii”%hy‘{’ Come que esld Zfﬂ/mpca %@767 i més  ame
L% PR -
/“"\\J\///

62 WW&MM@M, cada wma, 19 llws de ledle em wm dia.
Forem, WWW,WW&73WCZ@M.MW@
Mﬁm@%@emmwmmmmwm J

-

Use a matemdtica para resolver!

Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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1526009 e 82905 blocos. Calewle o lolal de blocas nas W /wza//mdm W./

e a matematica para resolver!




VWMWWWWWW/

/Il

EN

Comegamos dividindo o 8 por 2. Da 4.
Anotamos o 4, fazemos 4x2=8, anotamos o 8
e calculamos a diferenca, que da 0.

. @‘Lﬁ-&m
| F’Q’)‘WW

Baixamos o 6. Dividimos 6 por 2, que da 3.

| 0 Anotamos o 3, fazemos 3x2=6, anotamos o 6
e calculamos a diferenga, que da 0.

Baixamos o 1. Dividimos 1 por 2, que da 0.

Anotamos o 0, fazemos 0x2=0, anotamos o 0

B
:Jj e calculamos a diferenga, que da 1.
/|
7

Baixamos o0 9. Dividimos 19 por 2, que da 9.

Anotamos o0 9, fazemos 9x2=18, anotamos o
18 e calculamos a diferenga, que da 1.

/
o
7

Baixamos o 7. Dividimos 17 por 2, que da 8.
Anotamos o 8, fazemos 8x2=16, anotamos o

16 e calculamos a diferenga, que da 1.

7
_[‘7 it
0

Baixamos o 4. Dividimos 14 por 2, que da 7.
Anotamos o 7, fazemos 7x2=14, anotamos o
14 e calculamos a diferenga, que da 0.

> ¢

Anote os numeros! Mas atencao as quantidades que excedem o permitido!

Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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Também funciona com nimeros maiores na casa das dezenas, centenas e por ai vai.
Veja o exemplo abaixo que vamos multiplicar 231 por 22.
Nesse caso devemos somar no final os resultados, conforme indicado.
Quando passa de 9, devemos colocar um para a esquerda -

Veja o exemplo:

Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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Use a matemdtica para resolver!

Ao e Al A L2 L 2 R -

Esta é apenas uma amostra! Acess

e 0 material completo em www.metodobcv.com!
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HEEN

Cuanle ouwre para MWW./
Anote os numeros! Mas atencao as quantidades que excedem o permitido!

HEEN

HEEN




182 3

“

Como 1 é menor do Esse 2 ainda ndo é o
' | que o 3, comegamos i R R resto, entdo dd para
' | dividindo o 16 por 3. —_— dividir! D4 zero!

Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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Esta é apenas uma amostra! Acesse o material completo em www.metodobcv.com!
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3 neuramath

T4

Toie
i
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N

/ Vamos deixar os quadradinhos de lado
agora! Isso significa que ndo vamos mais
3 2 / usa-los. Mas ainda precisamos deixar tudo

]

alinhadinho, casa a casa!

x / 23
Veja ao lado que ainda temos as unidades

Sh=
= / 9 6 3 embaixo das unidades, dezenas embaixo
das dezenas, centenas embaixo das

‘ = / 6 4 Q : centenas e assim por diante!
i = Q ”2 4 7 Faca linhas verticais em cada casa na conta

== - ao lado para vocé visualizar que esta tudo

-t ,,Q 3 / 0 X 3 4 Muito bem alinhado! Depois, treine abaixo
= ! = as contas sem os quadradinhos!

Mas esta na sua imaginagao!

» 973 |~
x 2 34

i

\ ‘H"

"
2 A
o s

LAY WO L
r BV U

k!

Esta é apenas uma amostra' Acesse 0 materlal completo em Www. metodobcv com'
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